

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 15.000 kor.
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 1000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhírde-
tések árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Lesz-e békerezivizió?

Irta: Dr. Okolicsányi László.

Magyarország lakosságának ma élő nemzedéke sohasem küzdött súlyosabb megéhehetési viszonyokkal, mint amilyenek között ma vergődik. Ebben az iszonyu nyomasztó gazdasági helyzetben az emberek aggódva néznek a sötét jövőbe és csüggedten kérdik, jöhet-e és honnan jöhet egy fordulat, amely jobbulást, könnyebbülést fog hozni számunkra?

Mostani bajaink, szenvedéseink főoka a reánk erőszakolt békeszerződés, amely az ország szétdarabolásával megfosztott bennünket az egészséges gazdasági élet föltételeitől s így az ország mai beteg gazdasági állapotának egyetlen igaz és alapos orvoslása csakis a békeszerződés által teremtett helyzet megváltozása, a béke revíziója lehetne. Nincs tehát egyetlen egy kérdés sem, amely ma minden magyar embert jobban érdekelhet, mint az a kérdés, hogy lesz-e békerezivizió s lehet-e józan számítás szerint komolyan várni a békefeltételek által teremtett helyzet megváltozását? Őszintén meg kell vallanunk azt a nézetünket, hogy nagyon kevés reményünk lehetne erre, ha egyedül a magunk erejére volnánk utalva.

Szerencsénkre azonban a helyzet nem ez. Amint egyrészt a békefeltételek által teremtett helyzet megváltoztatása nem egyedül a mi akaratelhatározásunktól és nem egyedül a mi erőink megfeszítésétől függ, ugy másrészt ez nem is egyedül a mi érdekünk, hanem általános Európai érdek, amelyet a tőlünk idegen nagyhatalmak, még azok is, akik ezeket a békefeltételeket reánk kényszerítették, csak most kezdenek mindinkább fölismerni. És ezek a nagyhatalmak rájöttek arra, hogy a legyőzött államok betegsége átterjedt a győztesekre is, kereskedelmük akadozik, iparuk összefog zsugorodik, áruik nem találhatnak piacra, szükségleteik fedezésére nem jelentkezik megfelelő kínálat. Ennek felismerése indította elsősorban Angliát arra, hogy minden lehetőet elkövessen, hogy Németországot ha kell, még áldozatok árán is, ha kell még rendkívüli eszközök segítségével is, gazdaságilag talpra állítsa. A versaillesi békeokmány tehát már foszladozni kezd s biztosra vehetjük, hogy ugyanez a sors vár a st. germa-

ini és a trianoni békeokmányokra is. Abban azonban ne bizzuk el magunkat, hogy ez az átalakulás a mi közreműködésünk nélkül megtörténhetik. Ellenkezőleg. — Nagy előrelátással és sok gondnal elő kell készítenünk a magyar nemzetet arra, hogy amikor majd megjön az a lélektani pillanat, amelyben Európa nagy nemzetei szükségét fogják látni annak, hogy a Duna-Tisza medencéjében is egészséges gazdasági életet teremtsenek, akkor egy akaratlan és szifárd gazdasági alapokon álljon itt az egész magyar nemzet hogy kellő erő kifejtéssel ki tudja használni a kínálkozó kedvező alkalmat érdekeinek megvédésére, jogainak ki küzdésére.

Céltudatos, okos munkával kelle ne erre most előkészülnünk. Amint igaz, hogy a mai súlyos viszonyok nagyobbbrészt a békefeltételek következményei, ugy bizonyos az is, hogy Magyarország államférfiai sohasem állottak szebb és nagyobb feladat előtt, mint amilyen az, hogy most, az adott nehéz helyzetben minden eszközzel gyarapítsák a nemzet anyagi és erkölcsi erőit. A feladat az, hogy komolyan és láthatóan fokozzuk a termelést a gazdasági élet minden terén, mert pénzünket nem lehet semmi mással megjavítani, csakis új és minél több értéknek a termelésével.

Többtermelés a mezőgazdaságban, többtermelés az iparban, összekötve a kereskedelem minél nagyobb szabadságával, a forgalomnak minden könnyítésével több embernek adna megéhehetési lehetőséget és gyarapítaná a nemzeti vagyont, amelynek gyarapodása a pénzürték javulásában s így a szükségletek olcsóbbodásában jutna kifejezésre. Minden munkaerőt az országban tartani és a munkaalkalmak szaporításával állandóan foglalkoztatni kell, hogy a munkás kereshessen és keresményéből jól megélhessen. Nagy közérdek ez, mert a munkából keletkeznek új értékek, amelyek az általános jólétet fokozzák. Minden embert, aki ebben az országban valamely tisztes módban vagyonosodni, szerezni, keresni tud, ebben a törekvésében minden eszközzel támogatni kellene, hogy elérhető legyen az a cél, amelyet a mostani pénzügyminiszter egy alkalmalal ugy jelölt meg, hogy ennek az országnak minél több gazdag emberre van szüksége.

Ha ilyen politikát folytatnánk, akkor biztosak lehetünk abban, hogy a békerezivizió nemcsak bekövetkeznék rövid időn belül, hanem teljes sikerrel is nyerne megoldást. Ehhez azonban elsősorban az kell, hogy közgazdasági politikánkban gyökeres irányváltozás álljon be.

A nemzet akaratán múlik, hogy ez megtörténjék. Ebben az értelemben most is olyan ponton állunk, amikor a nemzet sorsa a saját kezében van.

Letelik a vakáció,

pár hét és kezdődik a komoly munka. Megtelnek ismét az iskolapadok és elkezdődik a szorongások, reménykedések, drukkolások ideje. Ismét lehet előről kezdeni a munkát és megint lehet számolni a napokat: mennyi még karácsonyig. Hajdan sem volt különben. Hajdan? A tegnapi diák és a mai? Talán nincs is különbség köztük, vagy legalább is nincs olyan nagy, amilyennek a régi diák látja. Hajdan is csak ugy részkettett a rossz diák a vizsga előtt, mint most és régen is volt rossz diák, csakugy, mint ma. A szomorú csak az, hogy ma mégis többen buk-
nak el, mint régen, több fiatal léleknek romlott el a vakációja. De ebben már ártatlan a mai diák, aki szorgalmasabb is, komolyabb is, mint volt a régi. A diákcsi-
nyek is nagyon megcsappantak. Elapadt a jókedve is, pedig az apai szigor, a különbözö fenytékek alkalmazása már divatját multa. A bukott diák papája még vigasztalja is fiát... Hajdan? Az emlékezés tündére aranyos fátyolt terit a mult és a jelen közé, s az öreg diák — aki már régen kikopott az iskolapadból — ha tárgyilagosságra törekednék is, akkor se láthatná másnak, mint gyönyörűnek a maga egykori vakációját, amikor repülhetett ki a természetbe, tele tödövel habzsolni az életet, a szabadságot, a fiatal élet gondtalanságát, akkor is, ha a nádpálca harangozta be az indulót és a pót-vizsga rémc kísértett a hatvan napos vakáció szemhatáran.

A mai szörnyü könyökharcz ilyen gyönyörű hatvan napokat nem ajándékoz a diáknak. A diák ma, diáksorban is felelősségteljes ember. A munkája ma tiszterese a réginek, el is végzi tiszteresen, s ha mégis elbotlik, nem az akarásan múlik. Nehezebb a harca. Korábban nő ki a fiatal-ságából, látszólagos gondtalansága, pezsgő vére lüktetése közepette is számol, tanul, ha nem is tanulókönyvből, de az élet nagy könyvéből. Az öreg diák, aki a mai diák vakációjáról ír, figyeli az új generációt, s alig ismer rá a maga tavaszkorának hasonmására. Egy azonban bizonyos: a mai diák jobban készül a maga jövőjére, mint mi régiiek, akik sokan, de nagyon sokan az életiskola katedráján szekundára felelünk. Ma kevesebb a napfény, de többen is törekednek a fényre. És ahol sokan, sok ezren szomjuhozzák a világosságot, ott a jövő ismét szép diákvakációk ígérétét rejti.

Csépléshez új köl-

csönzsákokat adok!

Szántó Andor

terménykereskedő, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám.
Telefonszám: 63.

Mindenféle gabonát és
terményt a legmagasabb
áron veszek.

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 1000 korona.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Még az idén sem osztják ki a derekegyházi földeket

A vizjárta területek kicserélése is bizonytalan.

Az Alföldi Ujság állandóan sürgette, hogy a földbirtokreformmal kiosztandó földek még ősz előtt az új tulajdonosoknak átadassanak. Szentes város tanácsa ugyanily irányu előterjesztést tett az OFB-nak, s ennek eredménye az a 2 napos tárgyalás, mely pénteken és szombaton az érdekeltek bevonásával folyt le.

A tárgyalásoknak csak részben van pozitív eredménye, amennyiben megállapították a haszonbér parcellák kataszteri holdjának összegét, ellenben a földek birtokba adása még mindig halasztást szenved.

A tegnapi tárgyaláson a szegváriakkal jutottak megegyezésre, amennyiben a kataszteri tisztajövedelem után holdanként 9 kg. búzát, az összköltséget és az adót kell nekik fizetni, míg a szentesieknek 11 kilogrammot, a vagyonszállás földeken pedig 12 kilogrammot. A mai tárgyaláson azután elvették a vizes parcellák ügyét. Egy hónappal ezelőtt sürgős intézkedést kértek a földművelésügyi minisztertől, hogy addig is, míg a parcellák kicserélhetők szivattyúkkal, vagy ármentesítsék csatornázással a bevetett parcellákat. A minisztérium azonban sem ezt nem tette meg, sem másik parcellák iránt nem intézkedett. Elhatározták, hogy Skultéty maga fog ez ügyben személyesen eljárni az O. F. B.-nál és az illetékes minisztériumnál. Hogy azután lesz-e új parcella, vagy marad a régi:

azt a bizottság nem tudja. A földeket tényleges tulajdonba az idén még nem lehet átadni, azért mert nem tudják pontosan mennyi az igénylő, tehát mennyi föld szükséges, hányan tartoznak a különböző kategóriákba; így tehát csak kishaszonbérletekként kapják továbbra is a földet.

Akik földet kaptak, sokan be se munkálták, s így azt látják, hogy soknak nem is kell föld.

A kishaszonbérlet túlnyomó többsége még ma sem fizette ki a haszonbérösszeget, mindössze 5 százalék az, aki fizetett és 95 százaléka még ma is adós a haszonbérösszeggel. A törvény pedig kimondja, aki 1 éven belül nem fizet, az sem most, sem a jövőben nem kap többé földet. Ennek a késedelemnek biztosan volt valami súlyos akadálya, amelyre tekintettel is voltak.

Most azonban kedden hirdetmény fog megjelenni, amelyben most már a legkomolyabban fel fogják hívni a kishaszonbérletet, hogy amennyiben parcellájukat továbbra is megakarják tartani, szeptember hó 9-ig a hátralékos összeget okvetlen fizessék be, mert 10-én már sorshuzással osztják is a földet. Aki nem fizet, az a bérletéből ki fog esni. Ugyancsak be kell fizetni szeptember 24-ig a költségbiztosítékot is (30 kg. buza árát) amelyet eddig mindenki elfelejtett fizetni. Az általános felfogás az, hogy a nem fizetőkkel szemben komolyan fognak eljárni ép-

pen maguknak a földigénylőknek az érdekében.

Az aranyparitásos városi költségvetés

előmunkálatai már folynak. Az egyes hivatalok most készítik el a részortjukba tartozó jövő évi költségvetést s nagyon kívánatos lenne a költségvetési tervezetet mihamarabb összeállítani.

A jövő évi költségvetést, hogy exlexbe ne jussunk, a vármegyének még ez évben le kell tárgyalnia. Ez pedig csak akkor lesz lehetséges, ha a városi képviselőtestület azt legkésőbb október havában megszavazza. A költségvetést még előzőleg a pénzügyi és háztartási szakosztálynak is meg kell vitatnia s a 15 napos közszemlére való tétel is megrövidíti azt az időt, amely a költségvetés szabályos letárgyalására, rendelkezésre áll.

Az első aranyparitásos költségvetés letárgyalása nagy munkát fog a képviselőtestületnek adni, mert az a kormányrendelet, mely megtiltja, hogy a városi pótdó 50 százaléknál magasabb ne legyen, a város más irányu jövedelmeinek és bevételeinek fokozását fogja követelni, de egyúttal a költségvetés kiadási tételeinek szigorú megszorítását is követeli.

Reméljük, hogy a legutóbbi rendkívüli közgyűlés által kiküldött szánálási bizottság mihamarabb elkészül javaslatával, mert a nélkül a jövő évi aranyparitásos költségvetés össze sem állítható.

Egy kálvinista lelkész tragédiája.

Irta: Nagy Imre. (2)

Ilyen volt tehát Csongrád megye képe az 1686-iki esztendőben.

Ez az év a magyarságnak nagy örömet hozott. 1686 év nyarán foglalták vissza az egyesült magyar és német hadak hősi küzdelem után Budavárát. Ezzel megtörik a félhold, akkor már nagyon fogyó hold uralma az ország felsőbb részeitől kezdve az ország közepéig.

Egész Európa ujongott ekkor a kereszténység e hatalmas diadalán.

A szövetséges keresztény hadak e fényes győzelmet újabb diadallal akarták tetőzni, s ugyanez év őszén ostrom alá fogták az erős szegedi várat is, a törökök e második legfontosabb védvárát.

A vár védői sikeresen álltak ellent s már már úgy látszott, hogy az ostrom célra nem vezet. Sőt a keresztény sereg még súlyos veszedelembé is került, mert Temesvár felől maga a nagyvezér Szulejmán sietett erős sereggel Szeged alá, míg Szarvas és Gyula felől 12-14000 főnyi török vonult Szeged felmentésére. Félős volt tehát, hogy a szövetséges ostromló had, két oldalról megtámadva, — megsemmisül.

A keresztény sereg főparancsnoka br. Vallis e szorongatott helyzetben Veteráni tá-

bornokot küldte ki megfelelő erővel, hogy a Gyula felől érkező felmentő sereget, mielőtt az Szegedhez eljuthatna, megtámadja. Veteráni tábornok Szentesig nyomult előre s itt a mai alsó csordajárás és a házi földek szélén elszáncolta táborát.

A diadalmas s következményeiben nagyfontosságú szentesi ütközet, jegyezzük meg pontosan 1686 év október 20 napján, déltájban megvívott s a török sereg teljes vereségével végződött. 800 török és 600 magyar és német holttest fedte a harc színhelyét s a megvert török sereg minden tábori szerelvényének, lőszereinek hátrahagyásával futott vissza Gyula felé. A szegvári műton belől, a város felé eső oldalon, a házi földeken két alacsony halom domborul. Az egyikben a kisebbikben a keresztény, a nagyobbikban a török elesett hősök pihennek.

A szentesi ütközet eldöntötte a szegedi vár sorsát. Szulejmán nagyvezér anélkül, hogy megtámadta volna a keresztény ostromló sereget, visszavonult, mire a magára hagyott őrség szabad elvonulás feltétele mellett feladta a várat.

Ez a történelmi háttér, mely bekapcsolódik a mi elbeszélésünkbe.

Buda és Szeged eleste után a környékbeli török városok helyzete tarthatatlanná vált. A csongrádi palánk őrsége is, Szeged visszavétele hírére azonnal kivonult

Csongrádból. Török szokás szerint azonban előbb kirabolta, s felgyújtotta a várost s a lakosság egy részét rabszjira fűzte.

A török horda, — utját az egyedül menekülési irányba Bóde réven át Gyula felé vette.

Bódre érkezve itt is fosztogatni, rabolni kezdett. A csongrádiak nem állottak ellent, nem ugy a bódiek. Vastagnyaku, kálvinista létükre fiatal papjuk Pathy Miklós vezetése alatt ugyan védekeztek s nem egy pogány koponyát meglékeltek. De végre is a jól felfegyverzett martalócokkal szemben a doronggal, bunkóval védekező csekélyszámu férfi nép elvérzett. Az egyenlőtlen harc után a török haramiák irtózatossal álltak. A lakosság jó részét leöldösték, rabszolgának alkalmas részét foglyul ejtették s a falut kirabolva, felégették.

A foglyok között volt Pathy Miklós lelkész is ifju feleségével keblén csecsemő gyermekével.

Ez volt szomorú vége az Ur 1686 esztendejében Bód községnek, Szentes jóban, rosszban osztozkodó testvér falujának.

A török haramiák átkelve a réven a Tisza—Körös zugában meghuzódó Tés falunak vették utjukat. Ezt is kifosztották, felperzselték.

(Folytatjuk).

Motorbenzin, petroleum, gépolaj, hengerolaj, gépszir, kenőcsök legolcsóbban kaphatók:
VECSERI KERESKEDŐNÉL, Báró Harucker-utca.

Zsiga és Ternusz Első Szentesi Kocsiipar Vállalata

Készít, javít és átalakít bognár, kovács, fényező
és nyerges műhelyeiben mindennemű járműveket.

Úcska kocsikat újért becserél.
Tanulókat minden szakmára felvesz.
Bocskay-utca 22.

Javitják a jéggyárat.

A Zsoldos R.-T.-nek a jéggyár hasznosítására vonatkozó szerződése ugyan már elmúlt év végével lejárt, de azért, ha a város a tulajdonát képező jéggyár birtokába még nem is lépett, van remény arra, hogy az is meg fog történni.

A városi műszaki hivatal most jelenti, hogy a jéggyár javítási munkálatai már folynak. Hogy mikor fejeződik be? — azt, nagyon természetes, még nem lehet tudni. — A város csak az esetben veszi át a jéggyárat, ha az teljesen használható állapotban lesz, s ennek dokumentálására, üzembe hozzák és legalább egy napig jeget gyártanak. A jéggyártáshoz a gépeket hajtó 32 lóerős villamosmotort 12 óráig egy folyóban üzemben kell tartani és ezért, a próba napján, a városi villamtelep és legalább 12 óra hosszát üzemben lesz. A városi műszaki hivatal azt is jelenti, hogy a szükséges intézkedések megtörténtek, miszerint a villamtelep üzembe, a próba napján, meghosszabbítottassék.

Nagyon érdekes ügy ez a jéggyár ügye. Vajon miként kárpóttatik a város azért a nagy kárért, hogy nagy értéket képviselő jéggyára, szerződés ellenesen, ily hosszú ideig hasznosítás nélkül marad.

Tallózás.

Még mindig az 510 millió városi kölcsön felett folyik a vita. Bizonyos, hogy némi vonatkozásban igaza van mindenkinek. Igaza van annak, aki ellenezte a megszavazását, mert a pénz stabilizálódása folytán nehéz lesz azt visszafizetni, de igaza van annak is, aki azt mondta, hogy hátha nem is kell azt visszafizetni soha. De — és itt van a bökkenő — egyik fél sem gondolt még arra, hogy közbevetőleg is lehetne valamit csinálni. A héten már nyilvánosságra jutott, hogy a kereseti adóból oly nagy bevételi többlet lesz a városnak, hogy felesleges továbbra adósságot felvenni, vagy az adósságot tovább tartani. Ha tehát ez igaz, akkor tartalékolják ezt a bevételt és ne költsek el azt másra. Ha azonban az adósságot mégis vissza kellene fizetni, igaza lenne az egész vonalon mindenkinek és megszűnne annak a vitatása, hogy kinek van nagyobb igazsága, mert ezzel a tartalékolással a kecske is jól lakik, a káposzta is megmarad.

A város szanálása izgatja most a toronyalattiakat. Nem szeretik ezt a bizonytalanságot. Mindenki fél, hogy megszüntetik azt az állást, amelyiket ő tölt be. Szinte úgy tűnik fel, mintha bizony egyikükre sem volna valami nagy szükség. Csak az adóügy tanácsnok véli egész biztosnak a pozícióját, mert hiszen ő hajt legtöbb jövedelmet a városnak. Ezt igazolja az a körülmény,

Feuer Lajos

terménykereskedő.

Mindennemű gabona és termény vétele és eladása. Díjtalan, levonás nélküli gabona beraktározás. Beszállításhoz díjtalan kölcsönszák.

Uj magtár: Rákóczi-tér 32 szám.
Telefon: 20.
Iroda: Petőfi-utca 1 szám.
Telefon: 57.

hogy nem remélt sok haszna marad a városnak a kivetett kereseti adóból. Csak aztán úgy ne járjon ő is, mint az adó... Az adó... azt már — sajnos — kivetették.

Ha már a szanálásnál vagyunk, megállapíthatjuk, hogy a tanács egyes tagjai mindent elkövetnek, hogy a város bevételeit szaporítsák és ez által érdemeket szerezzenek maguknak arra, hogy a bizottság meghagyja őket helyükön. Végre a polgármester is észrevette, hogy a Kossuth-utcában az utvonallal mellett sok kupac áll, részben kerámit, részben mindenféle piszokból és elrendelte azoknak sürgős elfuvaroztatását. Igen ám, de nem lehetett a rendeletet végrehajtani, mert a város hat lova díjazásért cséplőgépet húzatást végzett. Szép, szép ez a nagy igyekezet, csak az a kérdés van-e a városnak annyi haszna a bérfuvarozásból, mint a mennyi az erkölcsi kára a fútczán ott maradt piszokból. Talán mégis jobb lenne a piszok ügyektől szabadulni!

A háborus viszonyok folytán megszüntetett dolgokat apródonként úgy, ahogy mégis helyreállítjuk. A város is kezdi visszanyerni régi képét. Az iskolák helyreállítottak, a vágóhidat kijavították, az utak rendbehozatala folyamatban van, csak a villanyvilágítás nem akar javulni. Némi mozgolódást lehet ugyan e téren is látni, de bizony az édes-kevés. Nagyobb figyelmet lehetne fordítani az időjárás viszonyaihoz képest, mert ha holdvilágos éjszaka van, lehetne mellőzni a világítást és az itt megtakarított áramot máskor lehetne felhasználni. És éppen ott van a hiba, hogy akkor nem igen égnek az utcai lámpák, amikor erős borulás mellett esik az eső. És ha már ennyire vagyunk, gondolhatna a vezetőség arra is, hogy a Kossuth-téren van négy elárvult villanyoszlop, amelynek a rendbehozatala nem kerülhet milliókba és mégis csak szép lenne, ha esténként megvilágítanák a környéket. Vagy talán valakinek az érdeke fűződik ahhoz, hogy sötétségben hagyja a városháza elejét? Ez a sötétség csak azt veszi körül, aki feltételezi, hogy így jobban el tud bujni az ellenőrzés elől, pedig ahhoz elég lámpa ég, hogy figyelni tudjunk. De figyelünk is!

Autószállítási Vállalat

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a mai naptól kezdve megkezdtem a saját

autómmal a személyszállítást úgy helyben, mint vidékre.

vasut- és hajóállomásra, kirándulásra, valamint a tiszai strand fürdőre,

vagy bárhová is. — Az autót ideiglenesen Bercesényi-utca 26 és Valkainál lehet megrendelni. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását

SERESS JENŐ

300

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, aug. 24 Róm. kath. és prot. Bertalan. Nap két: 5:07 órakor, nyugszik: 6:55 órakor. Hold két 12.18 órakor, nyugszik: 2:56 órakor.

Időjárás: Változékony, helyenként csapadék.

— **Tifuzsmegbetegedések a környéken.** A szomszédos Csongrádról és Tömörkényről jelentés érkezett, hogy az előbbi helyen 6, az utóbbin pedig 3 tifuzsmegbetegedés fordult elő. Miután a járványos betegségek terjedésének a tisztítatlan gyümölcs- és is hathatós előidézője, ismétellen figyelmeztetünk a tisztaságra és a gyümölcssevel való óvatosságra.

— **A városi utászok nem bírnak megélni fizetésükből.** A szanálási program egyik sarkalatos pontja, hogy a fölösleges munkaerőket el kell bocsájtani állásukból és ha ebből folyó megtakarításokat részben úgy kell felhasználni, hogy a megmaradt munkaerők jobb dotációhoz jussanak. Ezáltal anyagi és erkölcsi javulás következne be. A városnál lévő alkalmazottak — különösen az utászok — sohasem számítottak a legjobban fizetett munkások közé, s fizetésükből bizony nem nagyon tudtak rendesen megélni. Éppen ezért, mindenféle szanálási programot megelőzve, legutóbb három városi utász kényszerült arra, hogy szolgálatát felmondja — névszerint Bujdosó József, Lengyelkúti Imre és Mikecz Sándor — s bejelentették, hogy a legutóbb megállapított javadalmazásból nem bírnak megélni, mert az oly csekély, hogy abból családot fenntartani nem lehet és az kevesebb most, mint július 1-e előtt volt. Ezek helyett most napszamosokat volt kénytelen alkalmazni a város. Teljes tekintettel vagyunk a városi háztartás szomorú helyzetére, s tudjuk azt, hogy a kiadásokat fokozni nem lehet, de a lemondott három utásznak is igazat kell adnunk, mert havi 800 ezer koronás fizetésből megélni és családot eltartani, tényleg nem lehet. Tekintetbe kellene venni, hogy az utászok — akik amúgy is igen nehéz testi munkát végeznek — most a csatornamunkálatokat is végzik és így igazán azt diktálta volna a méltányosság, hogy fizetésüket — ha nem is a tényleges szükségletet meghaladó mértékre, de — legalább ennek figyelembevételével — felemeljék. A mi véleményünk az, hogy a 15 városi utász mérsékelt fizetés felemelése még nem rendítette volna meg a város pénzügyi egyensúlyát, különösen most nem, amikor a város kasszájába befolyt adók összege a 600 milliót meghaladja. Az ilyenféle szanálás nem sokat ér s habár a takarékosság a főszempont, emellett tekintettel kell lenni az életre is.

— **Aranyparításra emelték az öngyújtó- és gyufa adót is.** Az állami be-

Nemzeti Hitelintézet Rt.

szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le.

Betéteket magas kamatláb mellett fogad el.

Áruosztálya

MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép

FESTÉK külföldi áru Szikrai borok

a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben.

A „HANGYA“

Az iskolai idényre

vételek fokozása céljából mindenféle állami cikket lassan-lassan aranyparitásra emelnek. Csak a napokban jelentettük, hogy a dohányosok nemsokára aranyalapon fogják megadni az árát átkos szcnevélyüknek, most azonban már a gyufa árát sem kímélik. Egy pakli gyufa adója 56 szál tartalommal 1 aranyfillér, azontul további 1 fillér, finomabb gyufa után pedig 2 fillér lesz az adó. A kisebb fajta öngyújtók adója pedig (25 gramig) 15 aranyfillér, nagyobbaké 25 fillér, asztal- és fali öngyújtóké pedig 40 fillér lesz. Mondanunk sem kell, hogy 340 koronás gyufa adó és 7000 koronás öngyújtó adó mennyivel fogja azok tényleges árát ismét megrágitani.

— **A Kisgazda Szövetség** folyó hó 31-én zászlószentelési ünnepélyt tart.

* **Kötszerek, pipere-cikkek, háztartási-cikkek, fertőtlenítő szerek, „Alföldi Háziasszony Öröme“** kékítő legolcsóbban a Toffler-féle drogériában szerezhető be.

— **Lajos napjának megünneplése.**

A szentesi 48-as Kossuth Lajos párt kör f. hó 24-ik napján vasárnap este 7 órai kezdettel Kossuth Lajos dicső emlékezetére ünnepélyt tart, melyre ugy a kör tagjait, mint Szentes hazafias érzésű közönségét tisztelettel meghívja Gulyás Papp Etelka ügyvezető.

— **Iparengedélyt kér.** Komendát Sándor Mentő-utca 2 szám alatti lakos csizmadia és cipész iparra kér engedélyt a várostól.

— **Iskolai értesítés.** A szentesi állami főgimnázium igazgatósága az 1924-1925-iki iskolai év kezdetére vonatkozólag a következőket közli: Javító vizsgálatok augusztus hó 29-én. Nyilvános tanulók kiegészítő felvételi vizsgálatai augusztus hó 3-án. Magánvizsgálatok szeptember 1, és 3-ik napjain, még pedig elsején és másodikán írásbeliek, 3-án szóbeliek. Jelentkezés mindenkor a kitűzött napon reggel 8 órakor az igazgatói irodában. Az első osztályu tanulók felvételi vizsgálatai ezentul elmaradnak. A tanulók utólagos felvétele, valamint az összes felvett tanulók beírása szeptember hó 1, 2 és 3-ik napjain délelőtt 9 órától 12 óráig. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember hó 4-én fog megtartani.

* **Felhívás.** Felhivatnak mindazok a hadirokkantak és hadiözvegyek, akik a várostól a Sárosparton ingyenes házhelyeket kaptak, valamint azok, akik a Sárosparton árverésen vettek házhelyet, hogy a szerződés aláírása végett folyó hó 30-ig okvetlenül jelenjenek meg a városi főügyészi hivatalba.

* **Kissék tánciskolája (Tóth József utca 17) augusztus 31-én megnyílik. Beiratkozni már lehet.** 460

— **Talált tárgy.** F. hó 12-én a Kossuth Lajos utcában találtatott egy női redikül. Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

— **Rendőri hírek.** Gellért Julianna feljelentést tett a rendőrségen, hogy Szelevényen e hó 20-án este 10 órakor Fehér Sándor rablási szándékkal lakásán megtámadta, súlyosan bántalmazta és közben elrabolt 8 méter vásznat, egy női kötött kabátot, egy nikkel órát és egy ezüst láncot. A vakmerő tolvaj letartóztatása iránt rendőrségünk a szükséges intézkedéseket folyamatba tette. — Lengyel Istvánné, Alsóré 7 szám alatti lakos feljelentést tett, hogy f. hó 12-én egy libája elveszett. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást és megállapította, hogy a libát Garai Csák Bálint Wesselényi-utca 4 szám alatti lakos tulajdonította el. Letartóztatták.

— **Dr. Albertényi Adolf és Dr. Albertényi Andor ügyvédek társas irodát nyitottak Szentesen Tóth József utca 4 szám alatt.** 446

értesíti tagjait, hogy fatelepén kívül a felsőpárti — Vörösmarty-utca 1a. alatti — I. számú, valamint az alsópárti — Csillag-utca 1 alatti — III. számú fiókjületeit is ellátta hasábosés tuskózott elsőrendű tűzifával.

való tekintettel közli, hogy az összes iskolai papir és taneszközök megérkeztek és a legjutányosabb áron árusítja.

Értesítés.

Tisztelettel felhívom a vevő közönség becses figyelmét, hogy az eddigi **nagykereskedésemet kicsinybeni eladással is kibővítettem.**

Raktáron tartok: női kötött kabátokat, selem és pamut zsempereket, figarokat, gyermek szvettereket és leányka kabátokat. Harisnyakülönlegességek minden színben, mélyen leszállított áron.

Az összes szabó-cikkek raktáron.

A nagyközönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

SCHREIBER JÓZSEF nagykereskedő
Szentesen, Kossuth-utca 6. szám alatt, Görög-ház.

338

Ugyanott jó házból való fiu tanulonak fizetéssel felvétetik

Szabóknak és varrónőknek nagy árendemény.

* **A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és Zöldségtermelők szövetkezete** fölkéri tagjait, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a városi közgyűlési teremben tartandó gyűlésen fontos megbeszélés végett feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. 474

* **Dr. Lánzi Simon Pál ügyvéd, (Kossuth-utca 2. sz.) nyári üdüléséről visszaérkezett.**

* **A Szentesi Szociáldemokrata Párt** 1924. augusztus hó 24-én este 8 órai kezdettel reggel 4 óráig tartó táncmulatságot tart, melyre a mulatni vágyó ifjuságot ezuton hívja meg a rendezőség. A zenét Szűcs János zenekara szolgáltatja. 381

— **Találtatott f. hó 18-án a tejpiacon** 16.000 korona. Ha tulajdonosa tudja igazolni, hogy a pénz az övé volt, azt átvetheti a rendőrkapitányságon.

* **Vászon és antilop cipőtisztító-szerek, szalmakalap-festékek minden színben kaphatók** özv. Nagy Istvánné illatszertárában Kossuth-tér.

* **Szülők figyelmébe.** Felsőbb iskolai hallgatót ellátásra elfogad budapesti uri család. Bővebb felvilágosítást nyújt Dózsa állatorvos Szentes, IV. Nagyvörvény-utca 6 szám alatt. 528

* **Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a Bagi és Moldvay cégből kiváltam s ezentul kelme festő és vegytisztító műhelyemet Daru utca 2 szám alatt magam fogom folytatni. Üzletemet a mai kor minden igényének megfelelően a legmodernebbül ujonnan rendeztem be. Saját vezetésem alatt álló műhelyem a legegyszerűbb és legdiszesebb kelmék festését és tisztítását a legpontosabb kivitelben jutányos áron eszközli. Ezentul is az lesz minden törekvésem, hogy üzletfeleim és jóakaróim nagybecsült bizalmát továbbra is megtartsam. Mielőtt festeni, vagy tisztítani valóját bárhova is vinné, az én műhelyemet keresse fel. Az én festésem szintartó. Kiváló tisztelettel **Moldvay Gyula** kelmefestő és vegytisztító, Daru-utca 2. Felvételi üzlet: Ruzs Molnár Antal vegyeskereskedő, zsidó templommal szemben. 487**

* **KALAPOT** fest, tisztít, vasal, formáz, alakít: **Csuray Ferenc** és fia Kunszentmártoni-u. 3. Állandó raktárt tart uj kalapokból. (Cimre kérünk ügyelni!) 49

* **Az izületi megbetegedések** legnagyobb része, a köszvény, a rheuma, a női és férfimegbetegedések elhanyagolt formái is, a prostata-, a méh-, petefészek- és hólyaggyulladások, operatio után maradt összenövés, a tüdő-, mellhártya-, szívburokgyulladások, valamint azok következményei, a bénulások és idegfájdalmak, a gyomor megbetegedések egy része (a fekély, a renyhe működés stb.) az angolkór stb. gyorsan és sikeresen gyógyíthatók fény, hő illetve villanykezeléssel. Dr. Rablóczy Imre v. egyetemi tanársegéd, katonai főorvos Röntgen-laboratóriuma és elektromágneses gyógyintézete Tóth J.-u. 2. 408

— **A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és Zöldségtermelők Szövetkezete** 1924 évi július hó 24-ikén tartott rendkívüli közgyűlésen elhatározta, hogy kibocsátott üzletrészeinek arany névértékét kettő aranykoronában állapítja meg, amelyből egy aranykoronát az 1924 évi július hó 23-ik napjáig teljesített befizetésekkel kiegyenlítettnek tekint, míg a másik aranykorona 1924 évi augusztus hó 1-től számított hat hónapon belül három részletben, augusztus hó 31, október hó 31, illetve december hó 31-ig kamatmentesen, továbbá hat hónap alatt pedig a részletek esedékességétől számított kamattal a szövetkezet pénztárában befizetendő. Azon tagoknak, akik 1924 évi augusztus hó folyamán legalább két részletet egyszerre befizettek öt százalék kedvezményt nyújt a szövetkezet. Ugyanezt a kedvezményt nyújtja a szövetkezet azoknak a régi tagoknak, akik üzletrészeiket szaporítani kívánják, valamint a most belépő új tagoknak. Mind a régi, mind pedig az új tagok által jegyzendő új üzletrészek jegyzésével egyidőben 1925 évi augusztus hó 1-től december 31-ig a 20 aranyfillért tevő beiratási díjat nem kell megfizetni. Arra tekintettel, hogy a szövetkezet a Széll Antaltól nyert telken az új szeszüzletét és finomítót a legsürgősebben felépíteni akarja, minden tagját felhívja, hogy az üzletrészeire eső összeget a lehető legsürgősebben befizetni sziveskedjenek. A befizetés naponta eszközölhetők a szövetkezet irodáján délelőtt 8 órától 11 óráig, Tóth József utca 57 szám alatt. 269

Hirdessen e lapban.

Csépléshez teljesen új **kölcsönzsákokat** adok. 109

Károlyi József terménykereskedő.

* Rózsakrém, szappan és puder a legkiválóbb bőrápolószerek, kapható özv. Nagy Istvánné illatszertárában Kossuth-tér.

— A Tudományos Mozgósínházban vasárnap, 24-én 5, 7 és 9 órakor „A lélek órása.” Balogh Béla „Fehér galambok fekete városban” című csodafilmje után ezzel a darabjával tünt fel igazi nagyságában. Ilyen film kevés akadt még a világon. Szívbe markoló érzés, nagyszerű meseszöveg és a legkiválóbb magyar együttes fonódik össze benne. Lóth Ila, a külföldön is ünnepezt művésznő s két kitudó gyermekszínész Lázár Gida s a három éves szőke kis Roby Lici alakítják a főszerepeket. Mészáros, Vándory és többen egytől-egyig művészetük legjavát adják. Mikor a világi piac e legszebb filmjére hívjuk fel szíves figyelmét, kivételesen kérjük, hogy jegyeről jó előre gondoskodják. — „Cox kinn van a vízből.” Burleszk 2 felvonásban. Csütörtökön nagy üdonság.

„TISZAMENTI“

Gazdasági és Ipari Kereskedelmi Vállalat Szentés. --- Cégtulajdonos: Lakos József. Ideiglenes iroda: Rákóczi Ferenc-utca 44.

Tükörökék, mindennemű gazdasági eszközök, anyagok, gépek, alkatrészek. 12 mázsa új-**igáskocsik.** azért gyárból azonnal szállítható. 17

Terménytőzsde:

Helyi árak:

Buza .. 365.000 K. mm-ként.
Árpa .. 350—360.000 „ „
Tengeri 350—360.000 „ „

Korona Zürichben: 0.0069 és fél.
Aranykorona: 15.419

* Ősz hajszálak eredeti színét azonnal vissza adja a „Díótej”, kapható özv. Nagy Istvánné illatszertárában Kossuth-tér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Hoffmann Jakab és Fia cégnél

nagy cipővásár mélyen leszállított árak mellett. Dus választékban női fehér, vászon, antilop és más divatcipők. Szandálok a legolcsóbb árakon, míg a készlet tart. Oriási választék divat-harisnyákból. 22

Butort és mindennemű asztalos munkát vállal Erdei József asztalos II. Jókai-utca 122 szám. Ugyanott kész butor is kapható.

Eladó báró Harucker-u. 24. számú ház elköltözés miatt. Azonnal elfoglalható. 417

Eladó a Váshelyi kövesut mentén közel a városhoz egy fél háziföld. Cim a kiadóhivatalban. 438

Eladók téglá, cserép, épületek, nádfontat-állvány, kapcsok, felvonó (gránit), egy új hálószoba butor, férfiruhák, lábbelik, — ugyanott törek, pejva, asztalos szerszámok is eladók. Értekezni lehet Andrassy utca 5. sz. alatt. Ugyanoda egy feles kerti munkás kerestetik. 431

Egy háziföld eladó. Megbizott dr Wellisch István ügyvéd. 435

Házaladás. IV. Vass-utca 9. sz. ház, modern, új épület sürgősen eladó. Értekezni lehet ugyanott, 367

Nagytokei állomás mellett 7 hold elsőosztályu, letrágyázott szántóföld eladó, ugyanott 7 hold haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet Kalpagos Szabó Imréné Kossuth-utca 13 szám alatt. 410

Eladó egy drb szürke póni ló szerszám-mal, kocsi-val, fejős tehének, 1 drb 22 soros vetőgép, 6 és 3 hónapos malacok és választásiak Kristó N. Józsefnél. 397

Egy szorgalmas ember mindesnek azonnal alkalmazást nyerhet Beszédes Zoltán faterkedőnél. 523

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérrért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú K O R P A minden mennyiségben kapható

SCHWARZ MÓR utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhöz szállítok.

Mucsihát 30 szám alatt 12 kishold föld épületekkel együtt haszonbérbe vagy felébe kiadó. Értekezni lehet Nagyhegy 260 szám alatt özv Szabó Lajosné-nál. 412

Eladó ártér. A vas és fahid között 3 részlet ártér, mely mind szántó, eladó. Értekezni lehet II. Jókai-utca 36 sz. a. 428

Vecseri László és neje kunszentmártoni ut melletti szélmalma buzaért eladó, vagy földért elcserélendő. Alku köthető dr Purjesz János ügyvéddel. 437

Eladó a Nagy Sándor-féle telep 8 sz. a ház. Ugyanott fűszerüzlet lakással bérbe vagy megvételre kerestetik. 358

Kiadó föld. Alsóréten 5 kishold föld kiadó. Értekezni lehet Vass Bélával Kigyó utca 5 szám. Ugyanott egy géplakatos tanonc felvétetik. 360

Többféle használt férfi és női ruhaneműek vannak eladók Sáfrány Mihály utca 31. szám alatt. 365

Széchenyi-utca 151 sz. a. házat kedvező fizetési feltételek mellett olcsón eladom. Dr Wellisch István ügyvéd. 434

Buzakölcson kerestetik előnyös feltételekkel. Felvilágosítást ad dr Mátéffy Ferenc ügyvéd. 475

Házaladás. Regőczyi-telep 126 szám alatt levő Buda György-féle ház, szép gyümölcsös kerttel, istállóval, állal, gazdálkodónak kiválóan alkalmas, eladó, vagy más házzal elcserélendő. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 462

Eladó Bercsényi-utca 103 szám alatt egy szőlős, gyümölcsös kert. Értekezni lehet Bocskay-utca 18 szám alatt. 465

Eladó ház. Mentő-utca 14. számú ház felesége eladó. Alku köthető dr Vajda Antal ügyvéd irodájában. 464

Házaladás. Nagyörvény-utca 90 sz. alatti ház eladó, értekezni lehet a fenti szám alatt. 335

Haszonbérbeadó özv. Jurenák Imréné eperjesi 584 hold földje 1925. okt. 1-től. Értekezni lehet dr K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 302

50 mázsa buzaölcsönt adna ügyfelem kamat nélkül annak, aki részére két szobás lakást ad okt. 1-től kezdve egy évre Ajánlatok irodámban tehetők: dr Wellisch István ügyvéd. 520

KIADÓ FÖLD. Két 100 holdas tanyásbirtok felesmüvelésre, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Dr Péter Ernő ügyvéd irodájában. 521

Egy teljesen jókarban levő fedeles hintó helyszüke miatt eladó. Megtekinthető Tóth József-utca 26 sz. alatt. 519

Bolgárkertésznek 4 hold föld a Kurca mentén kiadó. Értekezni lehet IV. Soós-utca 36 sz. alatt. 489

Két ügyes fiu asztalos-tanulónak felvétetik ifj. Burkus Istvánnál Árpád-u. 24. 496

Szondy-utca 7 számú ház közel a közeli központhoz eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 485

Felsőréten egy és fél hold szántóföld eladó, ugyanott hat hold szántóföld, Kajánon pedig öt hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Simonyi Ernő-utca 6. szám alatt. 516

Harmadosnak ajánkozik 30 hold földre egy fiatal házaspár. Cim a kiadóhivatalban. 484

Tóth József-u. 51 sz. ház nagy portával, kedvező fizetési feltételek mellett, eladó. Vételár két harmadrésze fizetendő most, egyharmadrésze pedig négy év alatt letörlesztendő. Értekezni lehet a helyszínen ma délig és hétfőn egész nap. 524.

Alsóréten 47 hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bartha János-utca 18 szám alatt. 525.

KIFUTÓ fiut vagy leányt jó fizetéssel azonnal felvesz lapunk kiadóhivatala.

Kisér-utca 34 számú házamat elcserélném földért. Értekezni lehet a fenti szám a. a tulajdonossal. 522

Eladó: a királysági csárdás 10 hold földje összes épületekkel kedvező fizetési feltételekkel, 3 hold kistőkei szántó, Kátai-örökösök Zrinyi-u. 16. Tóth József-utca 68 sz. ház. Alku köthető Dr. Óze Gyula ügyvéddel.

Haszonbérbe kiadó 40 kishold föld Vekerzugban. Értekezni Papp Lajossal Deák Ferenc-utca 72 szám. 526.

Tóth József-utca 68 számú ház kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezni lehet vasárnap, hétfőn és csütörtökön. 486

Haszonbérbe keresek 100—200 hold jó földet. Értekezni lehet Széchenyi-utca 1/b. sz. alatt. 493

Eladó ház. Sáfrány Mihály-utca 38 számú ház, mely áll négy szoba, konyha, fürdő szoba, speiz és több mellékhelyiségből, vilnyvilágítás és ártezi kut bevezetve, eladó, vagy földért elcserélendő s azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 497

Két darab boroshordó, borbély-üzlet felszerelés eladó. Egy üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 495

Nyiri-utca 7 szám alatt 200 darab vályog van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 483

Győri Sándorné Derekegyházdali 24. sz. tanyaföldje felébe kiadó. Értekezni lehet Deák Ferenc-utca 49 sz. alatt. 491

Kaján 5 számú 31 és fél hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Alku köthető dr Purjesz János ügyvéddel. 501

Sütődének, vagy mézkereskedésnek alkalmas sarokház, kövesut mentén, a Béke-utca 1 sz. ház fele része sürgősen és olcsón eladó. Értekezni lehet ugyanott. 499

Házibutorok, jó állapotban levők és egy szabó varrógép eladó. Megtekinthetők Daru-utca 2 szám alatt. 500

Két lóerős, helyből induló motorkerékpár elutazás miatt olcsón eladó Széchenyi-utca 63 szám alatt. 450

Idősebb megbízható embert udvarosnak keresek azonnali belépésre. Cim Széchenyi-utca 63 sz. 505

Egy jó munkás fiatal kovácssegédet és egy erős fiut tanulónak azonnali belépésre felvesz Nyiri Lajos kovács Kunszentmártoni-utca 4 sz. 479

Házvezetőnő 40—50 év közötti korban azonnali belépésre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 503

Magbízható ember, ki írni, olvasni és számolni tud, foglalkozást keres. — Cim: Kisér-utca 24a. szám. 504

Vecseri-utca 15 sz. ház egészben, vagy fele részben eladó, Alsóréten 14 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 508

Dóczy Mihály örökösének Rákóczi Ferenc utca 52 számú házuk, teési 10 hold és eperjesi 5 hold földjük eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 507

Sürgősen és jutányos áron eladó Alsóréti-utca 71a szám alatti ház, kedvező fizetési feltételekkel. 506

Eladó egy teljesen új A-Proksch gyártmányu piros mahagoni zongora jutányos áron. Ugyanott eladó egy és fél hold jó föld a Felsőréten. Értekezni lehet Lakos-u. 15.

Alsóréti újtelep 161 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 509

Kistőkén 35 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Lakos-utca 36 szám alatt. 510

Bázeladás. IV. Rózsa-utca 1 sz. alatti ház eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt vagy pedig Sáfrány Mihály-u. 73 sz. a. 502

Tüzönő, ki a ragasztásban is gyakorlott állandó munkára felvétetik ifj. Zsoldos Ferenc cipész-mesternél, Deák F.-u. 48. 515

Nagyhegyen 137. sz. alatt lakóház gyümölcsösrel eladó. Értesítést nyújt dr. Láncki ügyvéd irodája, Kossuth-u. 2 sz. 513

Borza-utca 9 számú ház eladó. Értekezni lehet báró Harucker-u. 33 sz. a. 517

Megvételre keresek egy közép-nagyságú meteor-kályhát. — Eladó egy jókarban levő erős platu, nagy berakó sparhet teljesen felszerelve. — Konkolytisztító rostát használatra 433 kiadok **Bartha Sándor** kereskedő.

Koppasztok
állandó munkára felvétetnek
Élelmiszerkiviteli R. T.-nál.

Eladó egy teljesen új állapotban levő földetlen hintó. Értekezni és alkut kötni lehet Kölbörnél. 492

Hónapszámot keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban. 491

Földárverés.

Vásárhelyi kövesut mellett levő igen jó minőségű berekhatí fél házföldet (1299 m²-öl) **f. hó 28-án délelőtt 9 órakor** irodámban önkéntes árverésen eladom.

Kikiáltási ár 90 métermázsa buza.
Egyéb feltételek irodámban megtudhatók. A föld az árverésig szabad kézből is megvehető. 498
Dr. Wellisch István ügyvéd.

Busch Miklós Kunszentmártoni-u. 1 sz. alatt levő vendéglőüzletét berendezéssel vagy anélkül, a hozzátartozó lakással együtt f. hó 26-án d. u. 3 órakor irodámban önkéntes árverésen kiadom. Feltételek irodámban előzetesen is megtudhatók. Dr. Wellisch István ügyvéd.

Szentes város polgármesterétől.
5251—1924. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur a jövő évi termés biztosítása érdekében vértőmag beszerzéséhez előnyös kölcsönt biztosított az arra rászorulóknak. A vetőmag-kölcsön feltételei a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban tudhatók meg.
Szentesen, 1924 augusztus hó 11.
494 **Dr. Négyesi, polgármester.**

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Szegedről hazajöttem és az iparomat önállóan újból megkezdtem.

Elvállalok szobafestést, mázolás, cimfestést és minden e szakmába vágó munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig **jutányos áron.** — Egy jó fiut fizetéssel tanoncnak felveszek. A nagyrebecsült közönség szives pártfogását kérem, kiváló tisztelettel
HORVÁTH FERENC
szobafestő- és mázó-mester.
355 IV., Sáfrány Mihály-utca 46/a szám.

Géptulajdonosok
figyelmébe! 142
Egy jó családból való fiu tanulól felvétetik.

Motor benzin,
gépolaaj, gépszir
szükségletét legolcsóbban szerezheti be
Pólya Lajos
Sáfrány Mihály-utcai üzletében.

KOCSIFESTÉK

FESTÉK
Hintólak
Firnisz
Schellakk
Horganyfehér
Horganyzürke 466
Fehéromanc
Minium (oleibergi)
Színes zománccfesték
Borostyánlak
Lenolaj
Bécsi fehér (szárazvámi)
Alabástrom gipsz
Terpentin valódi
Méhviasz
Amifin festékek
40 %-os Kenőszappan

a legjobb minőségben
OROSZ ISTVÁN
festéküzletében, Kossuth-tér 4. szám.

„PATRIA“

adás-vételi iroda hirdetései. Kossuth-u.
(Farkas Eugénia házában.)

ELADÓ:

10 kishold föld Királyságon tanyával,
35 kis hold föld Disznóhalmon tanya nélkül,
4 kis hold föld Királyságon tanya nélkül,
4 kis hold föld Kiskirályságon tanyával,
40 kis hold föld Mucsiháton tanyával,
11 kis hold föld Kajánban tanya nélkül,
3 kis hold szőlő Csongrádon terméssel
két részben is,

2 kis hold föld Nagyhegyen cserepes épületekkel 2 részben is olcsón,
1600 m²-öl föld Nagynyomáson 10 évi törlesztésre

1 ház a Simonyi Ernő-utcában,
1 ház az Alkotmány-utcában,
1 ház a Bálint-utcában,
1 ház a Szemere Bertalan-utcában 2 részben is,
1 ház a Széchenyi-utcában olcsón,
1 ház a Bercsényi-utcában sürgős, olcsón,
1 ház a Nagyörvény-utcában sürgős, olcsón
1 ház a Pacsirta-utcában,
1 ház a Jókai-utcában,
1 ház a Lőrinc-utcában.

BÉRLET:

100 magyar hold elsőrendű föld 5 évre,
60 hold kaszáló és legelő tanyával haszonbérbe kiadó.
Teletetésre vállalom 20 db marhát és 100 db birkát.

VÉTELRE KERES:

Nagyobb és kisebb birtokokat, hibásabb földeket és házakat a város bármely részén.

Moldvay Fest, tisztít!
Daru-u. 2.

Keresse fel a

PETŐFI
KERT HELYISÉGÉT

14
Kitünő italok, fagyalt,
jegeskávé, hideg ételek.

Elsőrendű konyha. --- Szolid kiszolgálás. --- Mérsékelt árak.

Száraz, bükkhasáb tüzfát
kötegelt fenyőszelezést,
vas- és fűszerárut,

saját őrlésű liszteket,
korpát, darát, tizedes
és százados tölgyfa-
mérlegeket legol-
csóbban vásárolhat

BORI SÁNDOR VEGYESKERESKEDŐNÉL
Felsőpárt, Dóssai Molnár-u.
Télvágásu háziszalonát
minden mennyiségben vesz 67

Géppel való szántásra

257 előjegyzést elfogad
Sárközi István gépész
Bercsényi-utca 18 szám alatt.

5109—1924 szám.

Hirdetmény.

A városi külső fáskertben és a felső csordajárási csőszháznál raktározott mintegy 3500 kéve nádat a városi tanács folyó évi augusztus hó 25 napján árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg részletben is eladja. Az árverés reggel 9 órakor a külső fáskertben kezdődik, s annak végeztével a felső csordajáráson a csőszháznál folytatódik.
Szentesen, 1924. augusztus hó 13.

411 **Dr. Négyesi Imre, polgármester.**

Eladó Páva-utca 10. számú **ujház** ugyan-
ott a saját téglagyáramban készült I. rendű
tégla, cserép, darabos mész, friss portland cement, színes cementlapok
állandóan kaphatók. Értekezni lehet **Szép Gáspár** téglagyárossal, Páva-utca 4. 92

Törött tojás
600 koronáért

kapható az
Élelmiszerkiviteli Rt.-nél.
288

Férfi öltönyt, felöltőt, téli kabátot
mérsékelt árban készíttethet
BAJOMI 287
szabóműhelyében, Zrinyi-utca 13.

KAPHATÓK:

Lisztek minden mennyiségben,
tisza sertészsir, cukor és só,
rézgálic, raffia, összes fűszer-
árak a legolcsóbb napiáron a
Röztisztviselők Fogyasztási Szövet-
kezetében. **Rossuth-tér.**

Al

lesz

Egy fiut felv

26



Ko

Kla

Bog

68

Alk

BI

Ha

ügy k

Vás

Egy jó

Kisebblak adók. tor á k t

247

Figy Pest leguja óriási már 1

Hoff Hoffm

tás öz. suth-tér.

Alkalmi vétel.

Az idény előre haladottsága miatt az ÖSSZES nyári női és férfi szöveteket és mosó árúkat **leszállított árban árusítom,**

melynek valóságáról minden vevő személyesen meggyőződhet.

Egyidejűleg tisztelettel értesítem vevőimet, hogy az **ŐSZI** ujdonságok már naponta érkeznek és nagy választékban kapható mindenféle rőfösáru.

Egy ügyes fiút tanulóknak felveszek.

26

Tisztelettel: SCHWARCZ ANTAL Kossuth-u. 10.



RÉSZLETFIZETÉSRE

újából kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Bizományi raktár
Szentesen:

WELLISCHNÉ
gépraktárában.

Kornis Zsigmond és Márton Rt.

Klauzál-utcai fatelepén **olcsó áron beszerezheti nagyban és kicsinyben tűzifa szükségletét.**

Bognárfa állandóan raktáron! Telefonszám: 62.

68

Alkalmi vásár! Mélyen leszállított árak!

Mielőtt másutt beszéri szükségletét, győződjön meg személyesen arról, hogy hirdetésem megfelel a valóságnak. Nagy választék nyári és téli anyagokban.

BIRÓ DEZSŐ rőfös-kereskedésében

Báró Harucker-utca 17. szám alatt.

Ha olcsón és jól akar vásárolni

ugy keresse fel Grossmann Lajos és Fia vásártéri üzletét, hol **legolcsóbban vásárolhat:** 344

háztartási zománc és öntöttvas főzőedényeket, tizedes mázsákat kemény és puha fából, tányéros kofamérlegek, öntött vassúlyok, lemez és öntött tűzhelyek és tűzhely öntvényeket, tetőfedésére kátrány és szigetelő lemezeket, sodronyszöveget, 128 százalékos szappanfőző szódát és a legfinomabb kávéktól a legolcsóbbig kedvező fizetési feltétel mellett.

Vásárlásai előtt tekintse meg kirakatainkat és meggyőződhet olcsó árainkról. Legmagasabb napi árban babot és mákot vásárolunk.

Egy jó fiút tanulóknak azonnal felveszünk fizetéssel.

Telefonszám: 51.

Kisebb méretű új ablakok vannak eladóak. — Kész bu-tor állandóan raktáron van

Szilágyi Károly
asztalosnál, Ruzs Molnár-utca 9 sz.

247

Figyelem! **Figyelem!**
Pesti utamról hazatérve, öltönyöket a legújabb divatos szabás szerint — óriási választékban levő szövetekből — már 1.000.000 koronától feljebb mérték szerint készítettünk

Hoffmann és Mészáros szabók
Hoffmann J. és Fia üzlethelyiségében.

* Zsilett-penge élezés, törött hajcsat javítás özv. Nagy Istvánné illatszertárában Kossuth-tér.

IFJ. TÓTH JÁNOS

SZABÓMŰHELYE

SZENTES, LAKOS-UTCA 19.

Egy fiu tanulóknak azonnal felvétetik

Ha jó és pontos **órát** akar, vásároljon és javíttasson a Nyíri-
Jámbor-nál közben.

A r a n y, ezüst beváltás a legmagasabb árért. Egy jó fiút tanulóknak felveszek.

Uj gyáskocsi eladó.

Elvállalom uj gyáskocsik készítését és régieknek átalakítását.
RETTÉR KÁROLY faszobrász
Monor. 514 Pestmegye.

Mész, olaj, porfestékek
minden-féle színben

ecsetek és meszelők
az őszi takarításhoz

a **legolcsóbban beszerezhetők:**

PÓLYA LAJOS

Sáfrány Mihály-utcai üzletében

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

cementáru üzemünket műkö-gyártással bővítettük ki.

Gyártunk és raktáron tartunk sirköveket, kereszteteket, sirkereteket egyszerű és díszes kivitelben, lábazati követ, lépcsőt és mű-márvány butordarabokat. Megrendelésre készítünk.

Cement-cserép, cső, váju, cement bármily mennyiségben legolcsóbban Homokot kisebb nagyobb mennyiségben házhoz szállítunk kocsi-számra is. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kéri

PÁLFFY IMRE és FIA

86 Simonyi Ernő-utca 7. szám.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Szentesen, Andrásy-utca 6 szám alatt Bagi Imre-féle kelmefestő és vegytisztító intézetet átvettem. Elvállalom mindennemű kelmék festését és tisztítását ugyszintén bőrkabátok, kesztyűk, szőrmék festését és tisztítását.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri Kiváló tisztelettel:

BAGI IMRE utóda **Kovács Imre**
223 kelmestő és vegytisztító.

FELVÉTELI ÜZLETEK:

özv. Kocsis Sándorné Nagy F. u. 1
női kalap divatterme.

Scvarcz Vilmos Kossuth-utca 34.

Elsőrendű portland és román cement

kapható Molnár Antal kőműves-mesternél minden mennyiségben Sáfrány Mihály-utca 61 szám és Molnár Antalné Kossuth-utcai festék-üzletében. Viszont eladóknak árkedvezmény. 194

BECSÁK uriszabósága

Nagy Ferenc-utca 1 sz. alatt.
(Mozi mellett.)

240

Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

„IPARCSOPORT“

elektro mechanikai műhelye
Deák Ferenc-utca 74. sz.

Gyártja a világszabadalommal védett „D“ telefon elemeket, melyek gazdaságilag felülmulhatatlanok. Ezenkívül gyártja a Szalgnezium-sulfát-ot, mint legjobb csengő-sót, inductros speciális testvillanyozót és a legmodernebb viharjelző berendezéseket. Képviseletek: Weinberger műszerész Szentés. Franyó Triff Karlovác, Jugoszlávia.

I. a erdélyi
SZÁRAZ BÜKKHÁSÁR TŰZIFÁT

kötegfát, termelőhelyről, aprított tüzfát Budapest, Józsefvárosi pályaudvarról már egy vaggontól kezdve szállít a

PROSYLVANIA R.-T.

Budapest, V. Nádor-utca 21. félemelet
Telefon 158-63.

Előnyöruk, jó feltételek.

157

Molnár János

képesített kőmíves mester, építési vállalkozó és tervező.

Köztudomására hozom a nagyérdemű építető közönségnek, hogy megkezdtem az építés terén önállóan megfelelő munkaerővel az építkezési vállalkozást. Épít és elkészít az e szakmába vágó mindenféle munkálatokat, a legmodernebb és legegyszerűbb kivitelben, ugyanint lakóházak, villák és mindenféle épületek, vasbetonfalak, vasbeton mennyezet, sirkeretek és sirboltok, ugyanintén vasbetonkerítés és oszlopok méret szerint, átalakítást és javítást gondosan végzek a legjutányosabb árban. Tisztelettel kérem a nagyérdemű építető közönség szives pártfogását

MOLNÁR JÁNOS

képesített kőmíves mester, építési vállalkozó Szentesen, Kurcaparti-utca 54.

A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és Zöldségtermelők Szövetkezete.

Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59
Lerakat: Nagy Imre, Wesselényi-utca.

Pálinka, gyümölcs és zöldség árusítás

Szilva-főzés aug. 21-én kezdődik.

M. Á. V. GÉPGYÁR

mezőgazdasági gépeinek lerakata!

Eke, borona, vetőgép, szecskavágó, répavágó, eredeti Kalmár szelelő rosta a legjobb kivitelben, legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhető

„A MI BOLTUNK“

KLEIN ERNŐ vasáruüzletében,
KOSSUTH-UTCA 20 SZ.

Összes vasárak és háztartási cikkek legolcsóbb bevásárlási helye.
Winter-féle kocsiengely állandóan raktáron.

Dus választéku legfinomabb gyapju szövetimből őszi és téli ruha-szükségletét kedvező áron beszerezheti.

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Férfi szabó nagy-munkás felvétetik.

NAGYMENNYISÉGŰ LÁDA

olcsó áron kapható

a Dohánynagyáruházaiban.

MEGNYILT!

Rákóczi-tér 4 sz. a. a Sebesi-féle házban
Kecskés László rőfös
és rövidáru üzlete,

243

hol állandóan napi áron alóli árban szerezhető be legszebb és legjobb minőségű szövetek, voálok, festők, kartonok, vásznak, zefírek és a legfinomabb női muszlin és fátyolharisnyák, cérna és selyem különlegességek, stb. --- Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

**Ora és ékszer**

a legolcsóbb napi áron.

Mindennemű javítást

a legolcsóbban jótállás mellett végez

Ruzs Molnár Sándor

órák és ékszerész

Szentes, Kossuth-utca 36. szám alatt.

Aranyra és ezüstre
a legjobb vevő!

12

Női kötött kabátok nagy választékban.

Menyasszonyok!

Sok pénzt takarítanak meg, ha ruházati szükségletüket

Kiss és Molnár cégnél

a Dobrai-házban szerzik be. — Őszi újdonságok: férfi, női szövetek, velourok, posztók, barchet-ekből. Paplan és ágyteríték, valamint vászon, kanavász, zefír, kartonok és festőkből nagy választéku raktár. Jutányos árak.

Egy ügyes, jó fiu tanulónak felvétetik.

Kelemen rőfös és divatáruháza

Harucker-utca, (Mócz-ház.) a csendőrlaktanyával szemben.

Női és férfi szövetek, mosóárak legolcsóbb bevásárlási forrása.

Pénzének ellensége, ha meg nem tekinti, mielőtt máshol vásárolna, minden vásárlási kötelezettség nélkül, az alább hirdetett készleteket:

Érckoporsós temetés	5,000.000	K-tól.
Ércállású fakoporsó, csipke szemfedél, párna lepedő, koszu szalaggal, 2 ló, összesen :	1,500,000	”
Ércállású fakoporsó fodros papírszemfedő, párna, lepedő, koszu szalaggal, 2 ló összesen :	1000000	”
Sima fakoporsó, papir szemfedő, párna, lepedő, koszu szalaggal, 2 ló összesen :	500000	”
Gyermek-koporsó, szemfedél, párna, lepedő, koszu szalaggal összesen :	75.000	”

Szives pártfogást kér tisztelettel:

62

Várady Lajos
temetkezési vállalkozó.